

计时器“超前” 打车花冤枉钱

22辆被调查出租车13辆时间不准,误差最大有25分钟

□本稿统筹 刘洁
□本报记者 冯琳 许君丽

3月10日晚21点55分,市民迟女士刚坐上出租车,车上的计价器时间已经是22点07分,尽管迟女士的手表时间是下夜班前刚校对过的,无奈她只能按照出租车的“夜间价”付费。11日,记者调查发现,市区很多出租车计价器上的时间与北京时间都有误差,受访的22辆出租车中,13辆计价器时间不准,误差最大的甚至有25分钟。



出租车司机于师傅介绍,计时表每隔一段时间会快几分钟,需要去威海市计量所调整。 记者 王震 摄

调查

一出租车提早25分钟进入“夜间价”

11日,记者在市区渔港路、新威路等路段附近随机截访了22辆出租车,查看计价器上的时间,结果有13辆车的存在不同程度的误差。这些存在时间误差的出租车,误差小的一两分钟,多的能达到十多分钟,最离谱的一辆出租车居然比北京时间25分钟。

“我的计价器跑上一两个月就会自动快上几分钟,如果时间差的比较大的话,

就得到质监部门修正一次。”的哥孙先生的计价器时间比北京时间快了6分钟,但并非其刻意把时间调快,“是计价器自己变快的,一般遇到晚上10点前后有乘客上车,他都会告诉乘客这一情况,适当的少收点钱”。

与其他出租车不同,的哥刘先生的出租车计价器却是越跑越慢。“上个月我刚去质监局修正了,现在比北京时间还慢3分钟。”刘先生

说,因为计价器上的时间变慢,有的时候晚上10点左右坐车的乘客就比实际的价钱少了几块钱,他也不好意思多收钱。

车号为鲁KT18XX的出租车上的计价器时间比北京时间早了25分钟,而对于计价器上的时间,司机自己都承认:“这上面的时间不准。”采访中一些司机表示,一般三个月左右他们就会主动到质监局修正一次。

维权

因时间不准花冤枉钱可举报

对于由于出租车计价器“时间超前”导致的多收费情况,威海市运管处出租管理科的工作人员表示,出租车计价器每年都要接受质量技术监督局的检查。若遭遇迟女士这类,因计价器上的时间走快而被多收费情况,市民可记住出租车车牌号,拨打5224335热线电话进行举报。

威海市质监局计量所一位李姓负责人表示,出租车上的计价器时间出现误差很正常,因为任何类型钟表都存在误差,只不过,计价器比普通秒表出现误差的概率更高。“出租车上的计价器出现的误差若在5分钟以内,的哥可自行调节,但实际情况是许多出租车司机自己不会修

正时间。而对于误差超过5分钟的情况,的哥必须将车开到计量所进行免费调时。”该负责人说。

据计量所工作人员统计,通常情况下一天大约有三五名的哥前往计量所进行调时,建议的哥在发现误差后,及时调对时间,免得让消费者被多收费。

热线

夜间打车经常被宰

“昨晚出门前正好校对了一下时间,坐上出租车时我的手表显示是21点55分,但出租车上的计价器时间已经是22点07分了,出租车一发动,计价器立马蹦上起步价8元,真是太不公平了。”3月11日上午,市民迟女士致电本报,反映10日晚打车遇到的无奈。

据了解,目前威海市区出租车的起步价为7元(含燃油附加费),2公里以外是按1.5元/公里收费;22点后起步价则涨至8元(含燃油附加费),2公里以外

是按2元/公里收费。“我平时经常需要加班,所以晚上下班后经常打车,类似的事情经常遇到。”迟女士反映,她乘坐过的出租车,有的时间误差只有几分钟,有的则达到了一二十分钟。

记者随机采访了几位市民,市民邓先生认为,出租车计价器上的时间快是常事,自己遇到过几次这种情况。的哥王先生也表达了自己的困扰,“计价器时间快常常引发与乘客之间的矛盾,我们也很头疼,但是自己无法调整。”

★沃康健康饮用水惠民行动进威海★

水质处理器免费发放

水是生命之源,在这春意盎然的季节,大家需要喝更多水维持生理需求。然而,水龙头里经常流出的黄水和水中沉淀物,正影响着我们的生活。工业排水污染、水管铁锈污染、余氯污染、二次供水污染,严重危害居民饮水健康。

2013年3月,大型健康饮用水惠民行动在全国启动!本次活动得到了包括广东沃康在内的爱心企业的大力支持。为让全体居民都能喝上健康饮用水,沃康健康饮用水惠民行动拿出巨资,向居民免费发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。本月,惠民行动已经来到威海,首批将向55岁以上的居民免费发放。

据了解,水质处理器可自动检测家

中自来水水质好坏。1、判断污染程度;2、含泥沙铁锈程度;3、是否影响健康。特殊滤芯还能过滤自来水,确保家人喝到健康、卫生的净水。

不少领取过的居民表示,“刚看到通知还以为是骗人的,怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱,就能领到水质处理器,而且一个家庭还可以领到2个!”

免费申领条件:(1)本市常住居民;(2)拥有自有住房;(3)申领人年龄必须大于55周岁;(4)免费水质处理器限量发放800个;先报先得,望符合条件的老人尽快申请。

**威海申领电话: 5202787
5202757**

买保健品,您可瞅仔细了

□记者 李彦慧 报道

本报3月11日讯 11日上午,环翠区消协走进环翠区杏花村、峰泉等社区,宣传维权知识,受理维权事件。当天,保健品消费成为投诉热点,几乎每个到场的社区老人都拿来保健品“求鉴定”。

当天上午,环翠区杏花村、峰泉、塔中、大众、南山五个社区的居民现场向消协工作人员咨询平时遇到的消费问题。“我这是开会买来的健胃宝,怎么越吃越难受!”一些社区老年人纷纷拿出家里的保健品。工作

人员仔细地给居民讲解,买保健品一定要看准“蓝帽子”标志、保质期、使用人群,另外,保健品不是药,不能用来治病。

记者发现,老人的保健品,多是“开会”买来的。不少老年人“提起保健品,就一把辛酸泪”。“听说早上有保健讲座,我们去了之后听人说得挺好,狠狠心每人买了一千块的‘福达平’,说是能治降血压,我吃了三个月了,啥效果没见着!”南山社区的马女士向工作人员讲着自己的经历。因为马女士是在保健会议上购买,并无

任何购买票据,连销售方也无迹可寻,如今想要维权很难。就因这事,马女士受儿女抱怨了多次。“亏了钱还没治病,真窝火。”不少老年人附和,他们也曾有这样的经历。

“老年人买保健品,一定要三思而后行。不要凭一时冲动,听信销售人员的促销广告。”环翠区消协工作人员李婕提醒,如今不少老年人都是独居老人,很容易被销售人员的“亲情营销”打动。“消费时不要感情用事,消费中要看清商品的具体信息,切记索要发票。”

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

jis 吉斯集团
烟台吉斯波葡萄酒有限公司出品
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com

